

校長、各位老師、各位同學早晨

我係 3A 班的葉子晴，  
我係 3A 班的李詩曼。

葉：今日我地兩個想同大家分享一下對南京大屠殺呢段歷史事件的一些看法和感受。

李：第一，我們要銘記戰爭的殘酷，明白國家安定來之不易。尤其是我們現在生活於一個安定的環境，就以為戰爭遙不可及。其實戰爭絕不是電影畫面般的浪漫、激情，而是人類殘酷、黑暗的一面。南京大屠殺中大量無辜的死難者和受害的南京軍民，他們的不幸遭遇和深重苦難，雖然事隔八十多年，仍讓我感到很難過，因為當中的死難者和倖存者，都是我們「血濃於水」的同胞。

葉：第二，我們悼念南京大屠殺死難者，是為了彰顯中華民族不畏強暴的堅定意志和無畏勇氣。1937 年 7 月 7 日日本發動全面侵略中國，意圖吞併中國，在民族存亡的危急關頭，中國全體人民團結一致，無數抗戰烈士、民族英雄為中華民族堅持至抗戰勝利而獻出生命。

李：第三，中華民族雖然經歷南京大屠殺的殘暴傷害，但是追求和平的心願卻從沒有忘記。歷史教訓我們，戰爭只會帶給人類痛苦和創傷。和平從來得之不易，所以我們更要懂得珍惜。南京大屠殺給予我們的教訓，就是要以史為鑒，致力維護和平與安定。希望大家緊記！

葉及李：我地的分享係咁多，多謝各位！